

能打第二针新冠疫苗的,快去打吧

市疾控中心提醒:7月1日后不再集中接种第二剂次

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张勇)昨日,郑州市疾控中心发布提醒,满足新冠疫苗第二剂次接种条件的市民,请于6月30日前完成接种。7月1日后接种重点将转向未接种第一剂次的人群。

全球疫情仍处于高位流行,近期广东省已出现传染性强、传播速度快的印度德尔塔(Delta)变异毒株。试验表明我国新冠病毒疫苗可应对德尔塔(Delta)病毒变种,特别是对中、重症的保护率达到近100%。

按照疫苗接种计划安排,6月份我市针对新冠疫苗第二剂次集中接种工作已进入倒计时,距离6月30日结束仅剩4天时间。据了解,目前我市疫苗供应充足,接种门诊普遍延长服务时间,现在第二剂次接种基本不用排队等待。

据悉,目前省外多地已发布通告,在查验健康码的同时,查验新冠疫苗接种标识,已接种疫苗人员可以自由流动,未接种人员健康码则显示为“灰色”。为了实现新冠病毒

疫苗接种的全程信息互联互通,请满足新冠疫苗第二剂次接种条件的市民尽早接种,只有完成相应的接种程序才能起到最佳的免疫效果。

郑州市疾控中心提醒,为了您和家人的健康,同时也避免和7月份第一剂次接种人群产生交叉,请接种新冠病毒灭活疫苗(北京科兴、北京生物、武汉生物)第一剂次满21天和重组亚单位新冠病毒疫苗(安徽智飞)第一剂次满28天的市民朋友尽可能在6月30日前完成第二剂次的接种。

沙口路BRT站启用

首创东西两端均设有进站口

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)6月25日,位于农业路的新建沙口路站快速公交站台正式启用,站内途经B2路、B102路、B11路等多条线路。

不同于以前常规的中央岛式站台只能从接近路口处的一端进站的模式,新建沙口路站快速公交站台首创东西两端均设有进站口,市民可根据实际情况自行选择购票进站。其中站台东侧进站口紧邻人行天桥下桥口,这也是郑州快速公交系统内首个可以通过人行天桥直接进站的站台。

站台东侧入口还采用了新型闸机设备,刷卡支付、扫码支付、投币支付三大功能在新式闸机设备中一应俱全。其中在投币功能中新增加了全自动的一人投币多人通行功能。例如,在纸币识别口放入伍元纸币,闸机挡板便会自动开启,待五人全部通过后自动关闭。

省酒店管理产教融合专业联盟成立

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)6月26日上午,由河南职业技术学院牵头组建的河南省酒店管理产教融合专业联盟正式成立。黄河水利职业技术学院、郑州铁路职业技术学院等省内51所院校代表,上海富悦大酒店、杭州开元萧山宾馆等国内27家企业代表参加联盟成立仪式。

联盟成立仪式上,省人社厅相关负责人表示,联盟的成立有利于促进教育和产业体系人才、智力、技术、资本、管理等资源要素集聚融合、优势互补,打造支撑高质量发展的新引擎。省教育厅相关负责人表示,省酒店管理产教融合专业联盟的成立,标志着我省酒店管理产教融合、校企合作步入了科学发展、规范运行的轨道。

据了解,省教育厅年初印发《河南省职业教育产教融合专项行动计划》,致力于培育一批省级产教融合型企业,重点建设一批高水平专业化产教融合实训基地、产教融合专业联盟和应用技术协同创新中心。以专业为纽带,聚集政府、行业、企业和高等院校的优势,深入推进产教双方在招生、专业、课程、教材、师资和实训基地建设等方面从合作走向融合。

多所高校招生负责人支招咋填报志愿

长远规划从国家重大战略需要出发

中国科学技术大学招生就业处处长杨锋建议考生,以长远规划来选择志愿,选择深造率比较高的大学。把大学当做“人生行程中的加油站,再次起飞的停机坪”。

清华大学河南招生组副组长丁青青认为,考生在填报志愿时,从国家重大战略需要出发,结合自己的学科兴趣和特长,科学选报志愿,这样才会更适合自己的,也会更有价值、更有前途。

河南财经政法大学招生办副主任郭书山建议考生,选择院校时,要结合上学成本、个人性格、家庭环境、就业去向、学校所在城市等综合考虑。

结合自身兴趣不要跟风盲从追“热门”

北京大学河南招生组组长周江建议考生,选择专业时要更多地了解和发现自己的专长和兴趣所在。南京大学河南招生组组长宫玲琳同样建议考生,要遵循志趣爱好,在了解高校专业人才培养路径与未来发展空间的基础上慎重选择,尽可能选择一所注重学生个性发展、自主成长需求的高水平的综合性、研究型高校。

针对专业的冷热问题,老师们一致认为,所谓的冷门或热门并没有绝对的定义,而是随着时代的发展动态变化的。因此,考生在专业选择时切忌跟风盲从或是一味追逐热门,“现在最热门的专业,四年后可能就凉了”。

本报讯(郑报全媒体记者 张竞秋)近3000所学校、500多种专业、十几个学科和招生类型,怎么从中选出那些最适合自己的?如何填报能够得偿所愿?来听听对此有着丰富经验的高校招生老师的建议吧。

没有明确的兴趣特长,建议选基础性学科

选专业应基于兴趣和能力的,没有明确兴趣与明显长板的学生,该怎么选专业?招生老师们认为,不管是文、理科还是工科专业,跟学生的基础能力都是有关联的,可以选择大类的基础性学科。

周江建议考生,应首先考虑选择一个学科设置完善的学校,这样可以让学生在没有明确的兴趣志愿

的时候有更多选择。

有取有舍,招生老师们还建议,如果考生没有特别的选择倾向和明显的喜好,那么可以先罗列出一份“清单”。譬如,哪些城市或学校是自己不想去的,哪些专业是自己不愿学的,在填报志愿时先把这些规避掉,未来的路才会走得长远。

学会搜集信息,做到数据精准

河南大学招生办副主任南晗建议考生,要找准自己在全省考生中的位次,根据自己的位次选择目标院校和专业;要详细了解目标院校的录取规则和要求,提高志愿填报的准确性。

吃透录取规则,利用好“平行志愿”

“今年,河南很多录取批次都是平行志愿,这是有利于考生利益的规则。”周江提醒考生,一定要利用好平行志愿。

南晗建议,考生在选择和填报志愿时,无论是学校志愿还是专业志愿,都要注意顺序的安排,要拉开档次,保持梯度。

“基本上都是平行志愿,可以

按照冲、稳、保的顺序选择适合自己学校和专业。”复旦大学河南招生组副组长张睿建议考生,把十分向往但有一定挑战难度的院校放在靠前位置,把较为满意且风险较小的院校放在中间位置,把可以接受且有足够录取把握的院校放在靠后位置,最好选择服从调剂,规避“滑档”风险。

